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PROCÈS-VERBAL de la cinquième réunion 2022-2023 des membres du 

comité EHDAA, tenue le mercredi 10 mai 2023 au Complexe administratif de St-
Félicien, salle 205 (2e étage) 

 
 
SONT PRÉSENTS : Cathy Girard Enseignante en adaptation scolaire au primaire 
Présente en visio : Mylène Boivin Technicienne en éducation spécialisée 
Présente en visio : Patrice Plourde Directeur écoles Bon-Pasteur / La Source / Les Prés Verts 
Présente en visio : Marianne Simard Coordonnatrice clinique en déficience physique 
 Denis Houle Coordonnateur équipe intervention jeunesse CIUSSS 
 Nancy Bilodeau Représentante du Centre de services scolaire 
 Sylvie Gilbert Secrétaire du comité 
 Mireille Tremblay Parent membre 
 Annie Asselin Parent membre 
 Éricka Dubois Parent membre 
 Claudia Lacasse Parent membre 
 Cathy Bolduc Parent membre 
Présente en visio : Nathalie Potvin Parent membre 
 

SONT ABSENTS : Nancy Fortin Travailleuse sociale / Ressource régionale en psychopathologie 
 Émilie Routhier Représentante du Centre de services scolaire 
 Pauline Fortin Enseignante en adaptation scolaire au secondaire 
 Jessica Beauregard Parent membre 

 Joannie Lalancette Parent membre 
 Hugo Tremblay Parent membre 
 Laury Goderre Parent substitut 
 

INVITÉE : Marie-Pier Guay Ergothérapeute scolaire 

 

 
1. ACCUEIL ET BIENVENUE 

 

Mme Mireille Tremblay souhaite la bienvenue aux membres du comité à notre cinquième 
rencontre 2022-2023. 
 
 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Mme Tremblay fait la lecture de l’ordre du jour. 
 
Il est proposé par Mme Mylène Boivin et secondé à l’unanimité que l’ordre du jour soit adopté 
tel que présenté. 
 
 

3. SERVICE D’ERGOTHÉRAPIE 
 

Mme Marie-Pier Guay, ergothérapeute pour notre Centre de services scolaire depuis 2017, 
nous présente le service d’ergothérapie en milieu scolaire en concertation avec celui du 
secteur de la santé, ce dernier étant en découverture de service depuis un certain temps. 
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Nous avons été la première commission scolaire de la région à offrir ce service en 2017. Depuis 
ce jour, le nombre d’ergothérapeutes ayant augmenté, chacun des CSS peut maintenant offrir 
ce même service dans leur milieu. En ce qui nous concerne, nous bénéficions d’une deuxième 
ressource œuvrant avec nos tout-petits depuis maintenant un an. 
 
À l’aide d’une présentation, Mme Guay nous explique le rôle de l’ergothérapeute visant à aider 
les personnes à participer aux activités qu’elles veulent ou doivent accomplir dans leur milieu 
de vie, comme les soins personnels, le jeu, l’éducation, les loisirs, etc. Toutefois, la clientèle 
qui nous concerne étant celle des enfants à l’école (préscolaire principalement et première 
année), sa présentation est orientée en ce sens. Leur champ d’action se situe principalement 
au niveau de la prévention universelle en classe et du pistage des capacités du jeune versus la 
tâche à accomplir ainsi que l’environnement dans lequel il gravite. 
 
La présentation est très appréciée de tous ainsi que le service lui-même! Un document portant 
sur l’ergothérapie en éducation et en santé sera transmis aux membres. 
 
 

4. LECTURE ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 8 MARS 2023 
 
Mme Tremblay fait la lecture du procès-verbal de la rencontre du 8 mars dernier. 
 
En suivi au point 5a), Mme Nancy Bilodeau mentionne qu’une psychologue provenant de la 
France débutera en juin ou juillet et l’autre en septembre. Il leur restera quelques cours à 
compléter afin de faire partie de l’ordre des psychologues, mais nous les engagerons quand 
même en faisant contresigner leur travail par nos psychologues déjà en place. 
 
En suivi au point 5b) en lien avec la réussite autochtone au secondaire, Mme Bilodeau mentionne 
que le projet de mixité des clientèles est déjà entamé à la Cité étudiante. Depuis environ un mois, 
un agent de développement a été recruté par appel de projets. L’an prochain, une demande sera 
faite dans l’intention d’obtenir les services d’une intervenante sociale afin de poursuivre ce qui 
se fait au primaire et ainsi assurer une continuité. 
 
En suivi au point 6 quant à la proposition de modifier le budget de notre comité, soit de diminuer 
de 500 $ notre fonds de fonctionnement afin d’augmenter celui des projets EHDAA à 1500 $ au 
lieu de 1000 $, Mme Bilodeau en fera la vérification auprès de Mme Chantale Rivard au service 
des finances et nous reviendra à cet effet lors de notre prochaine rencontre. 
 
Il est proposé par Mme Mireille Tremblay et secondé à l’unanimité que le procès-verbal soit 
adopté tel que présenté. 
 
 

5. PLAN D’ENGAGEMENT VERS LA RÉUSSITE (PEVR) 
 
Mme Bilodeau nous informe sur le déroulement des actions du PEVR. Elle indique que la 
version de ce soir, qui est encore en écriture, représentante toutefois l’essentiel de ce qui sera 
déposé au ministère. Celui-ci sera présenté en premier lieu au conseil d’administration le 
20 juin, pour ensuite être déposé au ministère pour une première lecture en juin également. 
Subséquemment, s’ils ont des ajustements, ils nous les feront part et nous apporterons les 
corrections nécessaires. 
 
Par la suite, un plan d’action sera établi afin de poursuivre nos objectifs établis. 
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6. ORGANISATION DES SERVICES AUX EHDAA 
 
a) Présentation des jeunes 

 
Mme Bilodeau mentionne que la présentation des jeunes de 4 et 5 ans ayant des besoins 
particuliers pour la prochaine année scolaire 2023-2024 a été réalisée en février dernier. 
Ces jeunes, une cinquantaine environ, nous sont référés par les partenaires de la santé 
ainsi que les CPE avec autorisation des parents. 
 
Les directions sont informées des élèves qui entreront à l’automne avec certaines difficultés, 
donc on peut déjà planifier les services qui seront offerts à ces jeunes l’an prochain. 

 
 

7. PLAN D’ACTION DU COMITÉ ET PLAN DE COMMUNICATION DU SOUS-COMITÉ 
 
Rien à signaler. 
 
 

8. BUDGET 
 

Budget annuel : 3 500.00 $ 
Dépense : - 777.48 $ 
SOUS-TOTAL : 2 722.52 $ 
 - 1 000.00 $ (pour les projets) 
TOTAL : 1 722.52 $ 
 
 

9. COMITÉ DE PARENTS 
 

Mme Mireille Tremblay nous informe des principaux points traités au comité de parent : 

­ Suivi au PEVR par M. Patrice Boivin et Mme Chantale Simard 

­ Colloque national des parents le 3 juin 2023 à Longueuil avec possibilité de participer en 
ligne (détails à venir) 

­ Projet de loi 19 encadrant le travail des jeunes 

­ Projet de loi 23 modifiant principalement la Loi sur l’instruction publique 

­ Nouveaux sièges au conseil d’administration du CSS 

­ Semaine nationale de l’engagement parental du 28 mai au 23 juin 2023 : le comité de 
parents a nommé Mme Mireille Tremblay pour l’attribution du prix d’excellence lors du 
gala 3 juin prochain 

­ Comité mobilisateur dans l’intention de motiver les parents à participer aux activités 
organisées dans nos écoles 

 
La prochaine rencontre du comité de parents aura lieu le lundi 19 juin prochain. 
 
 

10. COMITÉ MSSS-MEQ LOCAL 
 
La rencontre du comité MSSS-MEQ local prévue le 21 avril dernier a été reportée au 19 mai 
prochain. Nous avons donc passé ce point. 
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11. CORRESPONDANCE 
 
Aucune. 
 
 

12. VARIA 
 
­ Départ de Mme Mireille Tremblay 

C’est avec beaucoup d’émotions que Mme Tremblay nous informe de son départ après 
14 ans à siéger sur différents comités dans le milieu scolaire, dont notre comité EHDAA. 
Elle mentionne qu’il en est ainsi puisque sa fille fréquentera l’école des adultes à compter 
de l’an prochain et que la loi fait en sorte qu’elle doit se retirer. 

 
 

13. LEVÉE DE LA RÉUNION 
 
Mme Mireille Tremblay propose la levée de la réunion à 20 h 52. La prochaine rencontre se 
tiendra le mercredi 14 juin 2023 à 18 h agrémentée d’un souper puisque ce sera notre dernière 
rencontre de l’année. 

 
 
 
 
 

NANCY BILODEAU 
Représentante du Centre de services scolaire 
 

MIREILLE TREMBLAY 
Présidente du comité EHDAA 


